
Goy Socks от DUCATHI 

 
https://www.ravelry.com/patterns/library/goy-socks 

 
 

 
 

Трехцветные носки с сердечком под пяткой. При вязании в работе участвуют одновременно 2 

цвета. 

 
РАЗМЕРЫ 

38 и 45 

 
РЕКОМЕНДУЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Носочная пряжа толщиной 100г/380–425 м 

 

Например:  

hand-dyed sock yarn from SamelinDyeworks, 

Springy Merino Nylon 

Balance from Atelier Zitron. 

 

38 размер 10, 20, 60г  

45 размер 13, 30, 90г 

 

МАТЕРИАЛЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ 

Круговые спицы 2,25–3,00 мм 80-100см (если вяжете способом magic loop) или чулочные спицы 

Трикотажная игла 

Счетчик петель 

Маркеры 

 

Рекомендуется использовать более толстые спицы для цветной части и более тонкие спицы для 

однотонной. 

 

ПЛОТНОСТЬ 

36п x 40р = 10см  

 

ПРИЕМЫ ВЯЗАНИЯ 

 

2 вместе лицевой с наклоном вправо- 2 лицевые вязать вместе как при вязании лицевой 

классической. 

 

https://www.ravelry.com/patterns/library/goy-socks


2 вместе лицевой с наклоном влево- снять поочередно 2 петли, как лицевые классические, 

вернуть их на левую спицу развернув, провязать 2 вместе за заднюю стенку. Данный прием также 

можно делать методом перекида (снять 1 петлю как лицевую, не провязывая, 1 лицевая, накинуть 

на нее снятую петлю). Но первый метод дает немного более ровный результат  

 

1 лицевая из протяжки с наклоном влево: ввести левую спицу под протяжку между петлями 

движением спицы от себя, повесить протяжку на левую спицу и провязать ее лицевой за заднюю 

стенку (получается скрещенная петля) 

 

Сшивание методом 3 спиц 
https://vk.com/video/@vyz_perevod?z=video273024251_456239027%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_-2 

 

 
 

ОПИСАНИЕ 

 

Манжеты 
 

Используя нить основного цвета набрать на спицы меньшего диаметра 72/84 петли. Замкнуть 

работу в круг. 

 

Ряд 1: чередовать 1 лицевая, 1 изнаночная  

Ряд 2–19: чередовать 1 лицевая скрещенная (за заднюю стенку), 1 изнаночная 

Ряд 20: лицевые петли 

 

Голенище 
 

Перейти на спицы большего размера. Работать по схеме 1 для соответствующего размера. На схеме 

показаны петли первой спицы (задней части голенища) при вязании способом magic loop, и 1–2  

спицы при вязании на чулочных спицах, для передней части повторить петли схемы. 

 

Чтобы увеличить или уменьшить длину голенища можно прибавить или убавить 7 рядов (чтобы 

не нарушить узор). 

 

Перед началом вывязывания пятки переместить 1 петлю со спицы 1 на спицу 2. При вязании 

чулочными спицами переместить петлю на спицу 4. 

 

Пятка 
 

Петли распределены следующим образом: 

 

Подошва - 35/41 петля на спице 1 при вязании способом magic loop или на спицах 1 и 2 при вязании 

на чулочных спицах 

Верхняя часть стопы - 37 / 43 на спице 2 при вязании способом magic loop или на спицах 3 и 4 при 

вязании на чулочных спицах 

 

https://vk.com/video/@vyz_perevod?z=video273024251_456239027%2Fclub208864886%2Fpl_-208864886_-2


Перейти на спицы меньшего диаметра, работать нитью основного цвета. Нити контрастных цветов 

не обрезать. 

 

Петли верхней части стопы перенести на держатель.  

 

Пятку вязать поворотными рядами на петлях, находящихся на спице 1 при вязании способом magic 

loop или на спицах 1 и 2 при вязании на чулочных спицах следующим образом: 

 

Ряд 1 (ЛС): 35/41 лицевая петля, повернуть работу 

Ряд 2 (ИС): 1 лицевая, 33/39 изнаночных, 1 лицевая, повернуть работу 

Ряд 3 (ЛС): 2 лицевые, *снять 1 петлю, захватывая как изнаночную (нить за работой), 1 лицевая*, 

повторить между ** до 3 последних петель, снять 1 петлю, захватывая как изнаночную (нить за 

работой), 2 лицевые, повернуть работу 

Ряд 4 (ИС): 1 лицевая, 33/39 изнаночных, 1 лицевая, повернуть работу 

 

Повторить ряды 3 и 4 еще 15/18 раз. Провязано 34/40 рядов пятки. 

 

Поворот пятки вязать в соответствии с выбранным размером. 

 

Для размера 38: 

 

Ряд 1 (ЛС): 21 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая, повернуть работу 

Ряд 2 (ИС): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную (нить перед работой), 8 изнаночных, 2 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 изнаночная, повернуть работу 

Ряд 3 (ЛС): снять 1 петлю, захватывая как лицевую (нить за работой), 9 лицевых, 2 вместе лицевой 

с наклоном влево, 1 лицевая, повернуть работу 

Ряды 4–13: повторить 5 раз ряды 2 и 3, в каждом ряду увеличивая число средних петель на 1 по 

сравнению с предыдущим рядом (те в 4-м ряду 10 изнаночных, в 5-м ряду 11 лицевых и тд. В 13 

ряду 19 лицевых).  

Ряд 14 (ИС): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную (нить перед работой), 19 изнаночных, 2 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 изнаночная, повернуть работу. 

 

На пятке 21 петля. 

 

Для размера 45: 

 

Ряд 1 (ЛС): 25 лицевых, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая, повернуть работу 

Ряд 2 (ИС): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную (нить перед работой), 10 изнаночных, 2 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 изнаночная, повернуть работу 

Ряд 3 (ЛС): снять 1 петлю, захватывая как лицевую (нить за работой), 11 лицевых, 2 вместе 

лицевой с наклоном влево, 1 лицевая, повернуть работу 

Ряды 4–15: повторить 6 раз ряды 2 и 3, в каждом ряду увеличивая число средних петель на 1 по 

сравнению с предыдущим рядом (те в 4-м ряду 12 изнаночных, в 5-м ряду 13 лицевых и тд. В 15 

ряду 23 лицевых).  

.  

Ряд 16 (ИС): снять 1 петлю, захватывая как изнаночную (нить перед работой), 23 изнаночных, 2 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 изнаночная, повернуть работу. 

 

На пятке 25 петель. 

 

Стопа 
 

Отрезать нить и перейти к началу ряда. 

 



Продолжать работу по кругу на спицах большего диаметра по схеме 2 для соответствующего 

размера следующим образом: 1 лицевая из протяжки с наклоном влево провязать вместе с первой 

петлей правого края пятки, поднять 16/19 петель по правому краю пятки, 21/25 петель пятки, 

поднять 16/19 петель по левому краю пятки, 1 лицевая из протяжки с наклоном влево провязать 

вместе с последней петлей левого края пятки, 37/43 петли верхней части стопы.  

 

Далее работать по схеме, установив маркеры для работы с пяткой (см. схему). В 21/25 рядах на 

спицах пятки 35/41 петля. 

 

Продолжать вязать ступню по схеме до большого пальца (длина пальца 5–5,5см). При 

необходимости можно добавить длину, повторяя ряды с 29 ряда (полужирная черта на схеме). 

 

Мысок  
 

Перейти на спицы меньшего диаметра. Отрезать нити контрастного цвета. Работу продолжать 

нитью основного цвета.  

 

Переместить 1 петлю со спицы 2 на спицу 1 (при вязании методом magic loop) или со спицы 4 при 

вязании чулочными спицами- на спицах нижней и верхней части носка одинаковое количество 

петель: для размера 38 по 36 петель, для размера 45 по 42 петли. 

 

Для формирования мыска убавить по 4 петли 2/3 раза в каждом 3-м ряду, 7/9 раз в каждом втором 

ряду, 5 раз в каждом ряду следующим образом: *1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 

вязать лицевыми до 3 последних петель на нижней части стопы, 2 вместе лицевой с наклоном 

вправо, 1 лицевая*, между ** повторить 2 раза. 

 

Чтобы избежать протяжек нити на месте убавления с наклоном влево, в следующем ряду вязать 

петлю скрещенной (за заднюю стенку). 

 

На спицах 16 петель (по 8 петель на верхней и нижней части стопы). Можно сшить их швом «Петля 

в петлю» или методом 3 спиц. 

 

Или же убавить еще 8 петель и протянуть остаток нити в оставшиеся 8 петель.  

 

Схемы 
 

Основной цвет (красный на схемах) всегда удерживается на левой руке спереди/снизу. 

Контрастные цвета (белый и зеленый на схемах) всегда удерживаются сверху/сзади.  

Неиспользуемый контрастный цвет тянуть по изнаночной стороне, при смене цвета поместить его 

над вторым контрастным цветом. 

 

   



Голенище  

 

Схема 1 размер 38 

 

 
  



Схема 1 размер 45 

 

 
  



Стопа 
 

Схема 2 размер 38 

 

 
  



Стопа 
 

Схема 2 размер 45 

 


